

# 西宁“多个一”打造民族团结好样板

本报讯(记者 徐顺凯)12月9日,记者从市委创建办获悉,今年以来,西宁市深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,紧紧围绕省、市委部署要求,聚焦“多个一”,着力搭建有效载体,形成“5+N”工作体系等有力抓手,不断推进铸牢中华民族共同体意识示范市创建工作走深走实,积极打造新时代民族团结进步好样板。

策划一批主题实践活动,弹好民族团结“进行曲”。依托“中华民族一家亲”等系列实践活动平台和在职党员进社区等主题活动,组织各族群众共同开展“我们的节日”“农民丰收节”等传统节日,推出中秋嘉年华巡游等21项文旅活动,推动中华传统文化活动在基层深入开展,凝聚社会价值共识。

构建一种新模式,画好民族团结“同心圆”。构建“党建引领+铸牢中华民族共同体意识”基层社会治理模式,发挥基层党组织的核心引领作用。健全完善网格化服务管理制度机制,用好“石榴籽家园”平台,让各族群众真正成为示范市创建的积极参与者和最大受益者。

实施一批专项行动,奏好民族团结“交响乐”。依托东西部协作对口支援项目,开展各族群众互嵌式发展“共富”行动,充分发挥“青洽会”“城洽会”等平台,举办西宁市“双50”重大招商项目推介会等活动,开展东西部协作“红石榴就业”行动,累计转移劳动力就业32.8万人,开展城市流动人口跨区域服务管理“和乐”行动,民营企业和农牧区致富带头人“增智”、专业技术人才和技术能人“充电”等行动,开展跨区域、多样化双向交流活动,为各族群众互嵌式发展注入新的动力。

打造一批新载体,培育民族团结“新品牌”。结合西宁历史文化资源,将铸牢中华民族共同体意识与文化、商业、传统体育竞技赛事等元素融合,通过举办“一场社火表演”,打造“网红一条街”、承办“一场赛事”等形式,突出中国元素,打造类似城中区大新街、城北区北川“清青海·忆西宁”等一批传统美食和特色文化相结合、集沉浸式、体验式、互动式消费于一体的特色街区。

建立一些新机制,谱好民族团结“和谐曲”。提升公共服务保障能力和水平,巩固各类创建成果,以深化党建引领“有诉必应马上办”机制为抓手,解决各族群众急难愁盼问题。深化“放管服”改革优化营商环境,开展均等化服务,保障各族群众合法权益,提升为各族群众服务能力与水平。



## 我市开展染发类化妆品专项检查

本报讯(记者 一丁)临近新年,越来越多的市民选择走进理发店染发烫发迎接新年。为进一步强化染发类化妆品质量安全监管,西宁市市场监督管理局聚焦化妆品行业风险隐患,在全市范围内组织开展了染发类化妆品专项检查,共检查化妆品经营单位518家,美发机构665家,排查整改风险隐患60余条,立案查处美发机构使用超过有效期的染发类化妆品案件7件,已结案4起,收缴罚没款3万元,没收违法产品49盒,严厉打击了违法经营使用行为,形成有效震慑。

据悉,市市场监管局制定印发了《西宁市市场监督管理局染发类化妆品专项检查工作方案》,对全市染发类化妆品专项检查工作进行了全面安排部署,明确工作目标,压实工作责任。充分利用“科所长业务大讲堂”等培训方式,对基层执法人员开展化妆品监督检查专项培训,指导下载使用化妆品监管APP,让执法人员对检查要求胸中有“谱”、对检查要点心中有“数”。重点针对化妆品经营单位、美发机构,认真组织专项排查、定期巡查和不定期抽查,共检查化妆品经营单位518家,美发机构665家,排查整改风险隐患60余条。此外,还组织召开化妆品企业主体责任培训约谈会,集中宣讲《化妆品监督管理条例》等化妆品法律法规知识,督促化妆品经营使用单位积极履行主体责任,指导企业建立并严格落实进货查验、索证索票、陈列储存等各项管理制度,共培训及约谈化妆品经营使用单位负责人300余人次,不断提升化妆品行业自律水平。

## 风雪夜,不归人!连夜奋战7小时



本报讯(记者 晴空 摄影报道)风雪夜,不归人!12月9日夜间,随着新一轮寒潮来袭,西宁市再次迎来大范围降雪天气,全市城管环卫部门认真落实省、市关于极端天气防范应对工作部署要求,紧盯“保安全、保畅通、保民生”工作目标,以雪为令,连夜集结出动,第一时间投入主要道路和坡段清雪作业,全力保障市民出行安全。

当夜,全市城管环卫部门迅速启动《西

宁市冬季城区扫雪除冰应急预案》分级响应措施,按照“即下即清、雪停路畅”的工作思路,全力投入主要干道除雪保畅工作。市级线上督导组运用城市运行管理服务平台对重点路段的路面情况进行“数字监控+实时调度”,4支实地督导组第一时间下沉一线,现场指导各地区开展除雪保畅工作。

10日凌晨2时起,主要干道积雪加深,

各地区把握夜间道路车流量少的契机,大型扫雪滚刷车辆尽数出动,通过“多车组合、人机协作”的方式,对高架桥梁、高速公路、城市出入口、火车站、汽车站、医院学校周边等重点区域进行第一轮“抢扫”,凌晨3时左右,安排重点区域的环卫清扫员提前1小时上岗,对主要街路过街天桥、人行步道进行初步清雪作业,为保障早高峰出行安全奠定良好基础。截至凌晨4时,完成了宁张路、天津路、景程路、小桥大街、西关大街、昆仑桥、羚羊路、黄河路、七一路、西大街、建国大街、德令哈路等重点路段的首轮清雪工作。

雪不停、人不歇,本轮降雪过程时间长、雪量密、气温低,给除雪保畅工作带来了一定的困难,但全市城管、环卫克服疲惫、不畏寒冷,一鼓作气、全力攻坚,组织大型扫雪滚刷车辆对主要干道进行多轮次、多车编组作业,环卫清扫员全员上岗,集中精力保障医院学校周边及重点区域人行道、过街天桥、公交港湾,竭力为群众清出一条条“放心路”。

截至10日7时,1200余名城管队员、4500余名环卫人员连续奋战7小时,各类除雪设备“超长续航”,在早高峰来临前,城区主次干道基本实现“雪清路畅”,交通顺畅通行。

## 西宁交警风雪保畅 守护出行安全

本报讯(实习记者 增毛)12月10日,我市出现降雪天气,道路交通安全形势严峻。为切实保障广大群众的生命财产安全,西宁市公安交通管理局以雪为令,加强视频指挥调度,密切区域警务协作,全体民警辅警冒风雪,战严寒,义无反顾投入到岗位中,全力以赴保障道路交通安全稳定。

为确保早高峰时段道路交通平稳有序,局属各执勤单位提前部署,加大了对主要路段和路口的交通秩序管控和指挥疏导力度。在市区的主要交通节点,通过设置警示标志、指挥车辆有序通行、及时清理积

雪等措施,有效防止了因雪天路滑引发的交通拥堵现象。同时,加强巡逻频次,对重点车辆出行安全进行密切关注。巡逻过程中,通过喊话器提醒过往驾驶人减速慢行、保持安全车距,确保行车安全。

此外,针对易积雪、易结冰的关键路段,市公安交通管理局实施重点布控,确保在紧要关头能够迅速集结警力,有效应对各类突发情况。在全体民辅警的共同努力下,我市道路交通安全形势总体平稳,为市民的出行提供了有力保障。

“前一晚就看到了降雪预报,心里还有

些担心路上会有积雪,但早上起来发现马路已经被清理得很干净,交通也很顺畅,真的很感谢交警们的付出。”市民胡婉婷在采访中表达了对交警工作的感激之情。

与时间赛跑、与严寒抗争。恶劣天气下,西宁交警忙碌的脚步未曾停歇。在每一次的风雪中,他们用实际行动诠释了“人民交警为人民”的崇高使命,用坚守和付出构筑起了一道守护平安与交通畅通的坚固防线。

**安全文明驾驶**

## 我市开展“情系新业态 冬日送温暖”活动

本报讯(记者 晴空)为做好快递行业女性从业人员的关心关爱和权益保障工作,推动行业高质量发展,日前,西宁市邮政管理局联合西宁市妇联、西宁市总工会及西宁市快递行业党委、西宁市快递行业妇联,举办2024年快递业务旺季“情系新业态 冬日送温暖”行业妇女员工代表关爱

慰问活动,40名女性快递从业人员代表接受慰问。

慰问组一行前往贵强物流园区圆通、极兔和申通省级分拨中心,现场查看了旺季运行保障工作情况,详细询问基层一线员工的生产生活情况,并为大家送去了药物、保暖物品和洗衣液等物品,传递党和政府的温暖和妇联组织“娘家人”的关爱。感谢大家长期以来的辛苦付出和为城市的便捷生活所作出的贡献,叮嘱她们在平时的工作中要关注健康、劳逸结合、安全行驶,鼓励她们大力弘扬“小蜜蜂”精神,在平凡的岗位上坚守初心,为广大人民群众提供更加优质、高效、便捷的服务。

## 我省连续13年提高工伤保险待遇标准

本报讯(记者 刘瑜)近日,省人社厅会同省财政厅印发《关于调整工伤保险有关待遇的通知》,自2024年1月1日起,提高伤残津贴、生活护理费及供养亲属抚恤金标准。

本次调整是我省第15次、连续13年提高工伤保险待遇标准,对于保障工伤职工及工亡职工亲属基本生活具有重要意义。待遇调整采取定额调整、适当倾斜、托底保

障相结合方式进行,具体调整标准是:伤残津贴(一级至四级工伤职工伤残津贴每月分别增加258元、241元、229元、221元,五级至六级工伤职工伤残津贴调整参照四级工伤职工伤残津贴调整标准执行)、生活护理费(工伤职工生活完全、生活大部分、生活部分不能自理的,按月分别调整至4015元、3212元、2409元)、供养亲属抚恤金(每月增加108元,调整后实际领取金额低于

1445元的,调整至1445元)。

提高工伤保险待遇水平,是深入落实社会保障制度要求、促进社会公平、保障和改善民生的具体体现,是推动社会保障事业发展建设成果更多更公平惠及工伤职工及亲属的重要举措。省人社厅将第一时间安排部署待遇调整工作,按时足额支付工伤保险各项待遇,确保惠民生、暖民心的政策落实落地。

## 1银1铜!青大临床医学院在全国比赛中喜获佳绩

本报讯(记者 衣凯琪)记者12月9日从青海大学附属医院(临床医学院)获悉,近日,由共青团中央、中央社会工作部、民政部、水利部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、中国残疾人联合会和中共广东省委、广东省人民政府共同主办的第七届中国青年志愿服务项目大赛暨2024年志愿服务交流会在广东汕头举行。青海大学附属医院(临床医学院)在比赛中摘得1银1铜。

中国青年志愿服务项目大赛是目前国内志愿服务领域最权威、规格最高、公众认可度最高,关注度最高的赛事活动。本届比赛共收到各省级赛会单位、行业赛主办单位推报的1209个志愿服务项目,其中501个项目入围国赛终评路演答辩。经过激烈角逐,青海大学附属医院(临床医学院)参赛项目“生命彩虹桥——守护儿童的希望之舟项目”参加国赛终评路演答辩并

荣获全国银奖,“微笑服务,健康护航”志愿服务项目荣获全国铜奖。

下一步,青海大学附属医院(临床医学院)将以志愿服务和社会实践为抓手,打造具有临床医学院特色的共青团实践思政育人模式,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,让学生成长最大程度发挥所长、收获成长、实现人才培养和社会服务的同频共振。